

## 灌南组织开展“不忘初心 牢记使命” 庆七一主题党日活动

为庆祝新中国成立70周年、建党98周年，继承和发扬党的优良传统，追寻党的九十年的光辉历史，增强全体党员的责任感和使命感，更好地开展党支部建设工作。6月28日下午，灌南妇保院全体党员及骨干积极分子赴灌南人民革命纪念馆开展“不忘初心 砥砺前行”参观学习活动。

在院支部宋芳书记尹浩元副书记的带领下首先来到了一楼集中展示区，在纪念馆工作人员的引导下，看着墙上一张张带有历史印记的灌南地区人民革命斗争的壮丽画卷的照片，

聆听着党的光辉历史和奋斗足迹，感受曾经旧社会的灌南人民饱受天灾、兵祸、匪患、瘟疫折磨，土豪劣绅、贪官污吏横征暴敛，百姓为了求生存，曾举行过多次的反抗剥削的斗争，为了民族解放、人民幸福、国家安宁，仁人志士抛头颅、洒热血，党员们皆感受到党的光荣伟大和今天幸福生活的来之不易，为我们党今天的光辉成就感到由衷的自豪和骄傲。

接下来在纪念馆二楼全体党员共同缅怀了党的优秀党员忠诚的共产主义战士芮杏文、周惠、惠浴宇的革命

生涯，为祖国解放，为国家振兴、为家乡繁荣斗争的光辉业绩，谱写出新的篇章。最后在我院党员王慧娟的带领下各位党员庄重地举起右手，重温入党誓词，誓词掷地有声，铿锵有力！本次庆“七一”主题党日参观活动，使党员们重温党史、学习党支部建设经验、更加坚定了大家忠于党、忠于人民的信念，也更加激发了党员积极发挥先进带头作用，为院支部在今后医院工作中的发展贡献自己的力量。

（曹慧）

近日，县妇计中心组织党员干部赴抗日山革命烈士纪念馆开展“缅怀先烈初心 传承精神永担当”主题党日活动。

在革命烈士纪念馆，该中心党员干部认真观看了馆内展出的史料，革命时期使用的刀、枪、衣物，宣传标语等用品，参观了先烈们革命斗争的光辉事迹。

通过参观，大家纷纷表示，要不忘初心，牢记使命，立足岗位，以实际行动为建国70周年贡献力量。（马晶鑫）



### 县妇计中心开展主题党日活动

为了进一步加强在园儿童保健管理，及时掌握在园儿童营养状况和体格发育情况，东海县妇计中心于4月中旬开展2019年度儿童六一体检，为期半个月。

本次入园体检覆盖县城区五所县级公办幼儿园共约4000名新入园儿童，本次在园体检结束后会将相关数据进行统计，分析城区儿童营养状况和体格发育情况，并将每位儿童的健康评价及时反馈给家长，让家长根据体检报告配合幼儿园保健老师进行疾病矫治，必要时要带孩子到医院进行诊断治疗。（唐寅）

### 东海县妇计中心开展城区儿童体检活动

## 东海县开展妇幼信息专项培训



为传达上级妇幼卫生会议精神，做好“三网”质控工作，进一步提高妇幼卫生信息质量，2019年7月5日，

东海县妇幼保健计划生育服务中心开展妇幼信息专项培训，全县妇女保健医生和儿童保健医生均到会参加培训。

此次培训重点传达了省市妇幼卫生信息培训和会议精神，讲解了妇幼卫生报表新的变化，详细讲解了每张报表的填写要点，并部署了“三网”质控工作。通过本次培训，全县妇女儿童保健工作者进一步掌握了妇幼卫生年报暨“三网”监测工作的流程，为下一步工作的开展和信息质量的提高起到了积极的促进作用。（马晶鑫）

为了广泛普及儿童近视防控科学知识，增强广大儿童家长科学用眼意识，全方位全周期的保障儿童视力健康，按照县卫健委的部署，东海县妇幼保健计划生育服务中心于6月6日在东海县幼儿园举行“爱眼日”主题知识讲座。

本次宣传活动的主题为“共同呵护好孩子的眼睛，让他们拥有一个光明的未来”。课堂上专家针对儿童近视发生的原因，如何在日常生活中发现孩子的近视问题以及发现后如何科学的处理做了详细的讲解，家长们纷纷表示受益匪浅。（唐寅）

为了更好的呵护儿童视力健康，东海县妇计中心于2019年4月对全县各幼儿园开展视力筛查预防儿童近视工作。目前，我国青少年近视率在世界上处于较高水平，东海县妇计中心从预防儿童近视入手，大力开展儿童视力筛查工作，降低儿童近视发病率。

在开展视力筛查工作的同时，妇计中心专家还指导家长如何去预防儿童近视，怎么去处理近视，以求降低儿童近视的发生，希望通过全体妇幼保健工作人员和儿童家长的不断努力，我县儿童的近视率能有显著的降低。（唐寅）

### 东海县妇计中心全面开展视力筛查工作

2019年7月1日上午，灌南妇保院针对城区幼儿园秋季入园招生工作，为城区1000余名幼儿园进行了健康体检，检查项目有身高、体重、视力、听力、龋齿、血红蛋白、谷丙转氨酶等方面健康检查。

在整个体检流程中，医护人员分工明确，用鼓励、表扬的方式给予孩子们心理疏导，积极营造轻松的检查氛围，检查过程井然有序，对每一位幼儿的检查结果都做了详细的记录。为更好的配合学校入园招生工作，方便家长们报名需要，医务人员放

弃了周末休息时间，坚守岗位为小朋友提供体检服务，得到了家长们一致好评，为我院树立了良好的社会形象。

幼儿入园体检工作，不仅是入园需要，更是对所有的孩子们的健康负责，记录了孩子们的入园健康状态，还能对一些存在传染可能情况进行筛选限制，可以让家长了解孩子的生长发育情况，对孩子的疾病做到早发现早治疗，同时完善了幼儿的健康管理，为幼儿的身心健康发展保驾护航，让每一位幼儿在幼儿园健康快乐成长。（曹慧）

5月20日，东海县妇计中心在东海县华佛幼儿园举办卫生保健知识讲座，县妇计中心唐寅主治医师及幼儿老师50余人参加了知识讲座。

妇计中心专家为各位老师详细地讲解了儿童意外事故的处理，通过专家的精彩讲解和现场的操作演练，老师们学到了非常实用的儿童卫生保健知识和技能，表示要把学到的知识和实用技能尽快应用到实际工作中去。本次讲座旨在提高保教人员的卫生保健技能和水平，更好的促进儿童健康成长，与会人员反响良好，达到了预期效果。（唐寅）

### 东海县妇计中心举办幼儿园卫生保健知识讲座小结

2019年6月28日，东海县妇计中心开展院感医疗质量控制自查工作，由中心院感督查小组对各科室的院感及医疗质量控制工作进行检查。

检查中，督查小组对我中心各科室的院感及医疗质量控制工作给予较高的评价，并指出存在的不足，如存在医疗废弃物交接签字不够及时，登记填写不够规范等情况，希望在下半年工作中及时进行纠正。（唐寅）

## 东海县开展“三网”监测质量控制

东海县于2019年7月8日至7月12日，对县医院、桃林镇、双店镇等11家医院进行2019年上半年的“三网”监测质控。

质控过程中，群保科质控人员结合妇幼保健网和各项表、卡、册中数据进行了认真核对，通过出入院登记本寻找自动出院儿童并调出病历检查儿童出院时的情况，以判断儿童是否可疑死亡，详细地了解了村级基层人

员如何进行质控，如何做到活产数及5岁以下儿童死亡等数据无漏报现象，并对上报数据进行了抽查，对相关工作人员现场进行了如何利用妇幼保健网开展“三网”监测的指导，要求大家一定要做到无虚假，无漏报。

通过此次质控，发现存在活产漏报情况，质控人员及时对漏报情况进行调查分析，避免下半年的漏报发生。（马晶鑫）

2019年7月1日至5日，东海县卫健委统一部署组织相关人员对全县21个乡镇卫生院开展了19年上半年基本公共卫生绩效考核。

考核过程中，考核小组首先听取了各乡镇的半年总结汇报，然后对相关台账进行了查阅，并电话追访接受服务对象，考察乡镇卫生院的基本公共卫生服务情况。

考核结束后，考核组对全县各乡镇卫生院的基本公共卫生服务情况进行了逐一反馈，对存在的问题进行了通报，希望在下半年的工作中能进一步提高基本公共卫生服务质量。（马晶鑫）

### 东海县开展基本公共卫生半年考核

为提高出生人口素质，确保疾病筛查工作质量，防治儿童智力低下或疾病性伤残，预防并降低新生儿先天愚型病例出现，东海妇计中心于6月份对我县各单位疾病筛查工作进行了全面督查，覆盖全县所有开展筛查工作的医疗单位。

本次督查具体内容包括覆盖率、筛查率、血片采集质量、采血卡片填写的完整性、可疑及不合格血样召回率、患儿的随访情况、产妇高风险率追访，产筛信息及时性，登记本完整性和收费情况。督查过程中对各单位筛查工作存在的问题进行了当面指正，对个别单位存在态度不端正的现象进行了严厉批评，对下一步筛查工作的开展提出了要求。（马晶鑫）

## 东海县召开妇幼健康工作会议暨两癌筛查启动会

5月19日，东海县妇幼健康工作会议暨农村妇女两癌筛查启动会在县卫健委七楼会议室召开，会议由卫健委副主任王成江主持，委妇幼科、县妇计中心及各乡镇（街道）卫生院院长30余人参加了会议。

会上，韩丽婷科长对全县19年妇幼健康工作要点进行了解读，王成江主任对全县19年妇幼健康工作提出了

要求，并对几项重点工作进行了着重强调。接下来王成江主任对两癌筛查启动工作进行了布置，对今年两癌筛查工作的开展提出了明确的要求：一要把好事做好，要将这项惠及广大农村妇女安康福祉的大事做好、坐实、做出成效；二要保质保量完成“两癌”筛查工作，特别是建档立卡贫困妇女两癌筛查任务一定要全部完成，各

